ESAMI DI STATO DOTTORE COMMERCIALISTA 

I SESSIONE 2002 

(25 Giugno 2002)

Traccia n.1

Il candidato illustri la disciplina civilistica e fiscale dell0’operazione straordinaria di scissione di società. Ipotizzi il caso di scissione totale di una Spa Omega e, con dati a scelta, proceda a calcolare i rapporti di cambio, a redigere il progetto di scissione e le relative scritture contabili della società scissa e delle due società beneficiarie di nuova costituzione Alfa e Beta. 
Traccia n.2

Il candidato, dopo aver illustrato sinteticamente il contenuto e la funzione del bilancio consolidato, ipotizzi un Gruppo formato da una società Alfa capogruppo e da due società Beta e Delta partecipate rispettivamente all’80% e al 55% e, sulla base di dati a piacere, formi il bilancio consolidato, nei tre prospetti di legge.

Traccia n.3

Il candidato esponga la disciplina civilistica e fiscale relativa alle rimanenze di magazzino.

Ipotizzi la situazione di un’impresa commerciale nell’arco temporale di tre esercizi applicando alle rimanenze, in ciascun esercizio, le differenti metodologie e le rispettive convenienze in ipotesi di prezzi di mercato sia crescenti che decrescenti. Illustri dettagliatamente la rappresentazione delle rimanenze in bilancio (Conto Economico, Stato Patrimoniale e Nota Integrativa).

(26 Giugno 2002)

Traccia n.1

Illustri il candidato gli istituti dell’accertamento con adesione e della conciliazione giudiziale soffermandosi in particolare sui tratti comuni e sugli aspetti che li differenziano.

Traccia n.2

Il candidato, dopo aver brevemente illustrato le modalità di proposizione di un ricorso tributario ne esponga il contenuto e predisponga lo schema di un ricorso alla Commissione tributaria provinciale in relazione ad un accertamento basato sui parametri di cui al D.P.C.M. 29.01.1996.

Traccia n.3

Il candidato, dopo aver brevemente illustrato gli aspetti fiscali e civilistici delle società di persone e delle società di capitali, ipotizzi di fornire una consulenza a tre persone che intndono iniziare una attività industriale di produzione di beni, circa il tipo di società più conveniente tenuto conto che il capitle a disposizione ammonta a Euro 100.000,00. Chiarisca, infine, i motivi che hanno portato alla scelta del tipo di società consigliato.

